

李克强同默克尔共同主持第三轮政府磋商 将中德关系推向新高度

据新华社柏林10月10日电(记者俞铮班玮)国务院总理李克强当地时间10日下午在柏林总理府与德国总理默克尔共同主持第三轮中德政府磋商。

李克强表示,中德同为世界上有重要影响力的国家。今年两国建立起全方位战略伙伴关系,双边关系的战略性和长远性不断增强。

磋商后,两国总理共同见证签署多项政府间合作文件和商业合同。此访期间,两国签署双边贸易与相互投资及技术合作协定总额为181亿美元。

金正恩未出席朝鲜建党纪念日活动

民众表示充分理解 韩方认为其依旧掌权

据新华社平壤10月10日电 10日是朝鲜劳动党建党69周年纪念日。当天首都平壤节日气氛浓厚,不少市民前往市中心广场献花或外出休闲娱乐。

据朝中社报道,朝鲜党政军领导人及各界干部10日到安放金日成、金正日遗体的锦绣山太阳宫参谒,其中包括朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南。

由于金正恩自9月3日以来一直未公开露面,国际社会普遍关注他是否会出席建党日纪念活动。

10日是朝鲜劳动党建党纪念日。作为执政党,朝鲜劳动党在朝鲜国内地位崇高。

2012年和2013年,10月10日零时一过,朝鲜最高领导人金正恩都携朝鲜高级官员前往锦绣山太阳宫拜谒已故领导人金日成和金正日。

金正恩在2012年和2013年的

朝鲜劳动党建党纪念日均前往锦绣山太阳宫拜谒。新华社前驻平壤记者杜白羽说,通过这一活动,一方面显示金正恩继承两位领导人遗志,同时也是他孝道的体现。

同时,据社白羽跟朝民众的交往经验,朝鲜民众对领袖十分“体谅”。此前,朝鲜官方媒体间接承认,金正恩身体有恙。

对外界有关金正恩政权的猜测,韩国统一部发言人林丙哲10日告诉媒体记者,韩方认为金正恩依旧掌权。

朝鲜向韩方对北空飘传单开火

新华社首尔10月10日电(记者张青)据韩联社10日报道,朝鲜方面当天下午用高射机枪向韩国一民间团体在京畿道一带放飞的对朝传单开火。

韩国军队联合参谋本部说,当天下午2时许,韩国一民间团体在京畿道涟川一带用气球向朝鲜境内放飞传单,下午3时55分许从朝鲜一侧传来10多声枪响。

K-6机关枪回射了40余发子弹。

联合参谋本部还表示,韩国军方正密切注视朝军动向,并维持万全的应对态势。

韩国民间团体经常在朝韩边境地区利用大型气球向朝鲜方向放飞传单。朝鲜祖国和平统一委员会9日表示,韩方一面与朝方展开对话,试图改善关系。

9日,韩国统一部长官柳吉在就民间团体计划10日向朝鲜放飞传单一事对媒体表示,希望相关团体保持慎重和明智的判断。

土耳其抗议“伊斯兰国”示威活动已致33人死亡

新华社安卡拉10月10日电(记者郑金发邹乐)土耳其内政部长阿拉10日说,近4天来土耳其全国各地爆发大规模抗议极端组织“伊斯兰国”武装的游行示威。

阿拉在土首都安卡拉举行的记者会上说,“伊斯兰国”武装持续攻打与土耳其交界的叙利亚北部重镇科巴尼以来,已造成至少16万名库尔德族叙利亚难民逃入土境内避难。

土耳其亲库尔德人的人民民主党组织库尔德人在土全国各地举行游行示威,指责土政府应对“伊斯兰国”不力。

土耳其议会已授权政府采取越境行动打击活跃在叙利亚和伊拉克的恐怖组织,并允许外国军队取道土耳其打击“伊斯兰国”。



玛拉拉·尤萨夫扎伊资料照片。

17岁巴基斯坦女孩获诺贝尔和平奖 提倡儿童与女性权益曾遭塔利班枪击

新华社供本报特稿 挪威诺贝尔委员会10日宣布,将2014年诺贝尔和平奖授予17岁的巴基斯坦女生玛拉拉·尤萨夫扎伊和印度儿童人权活动家凯拉什·萨蒂亚尔蒂。

挪威诺贝尔委员会在一份声明中说,授予玛拉拉和萨蒂亚尔蒂诺贝尔和平奖的原因是“他们为儿童和青少年受压迫而斗争,并争取所有儿童能够获得教育。”

最年轻的诺奖获得者

在获得诺贝尔和平奖后,玛拉拉成为了历史上最年轻的诺奖获得者。之前,最年轻的诺奖获得者是在澳大利亚出生的英国科学家劳伦斯·布拉格。

玛拉拉来自巴基斯坦西北部斯瓦特地区,父亲齐亚丁担任一所学校的

校长,一直致力于推动教育事业。塔利班武装2007年占领了斯瓦特地区,实施严厉的教法,并关闭当地女子学校,禁止女孩接受教育。

在父亲的鼓励下,2009年,时年12岁的玛拉拉开始用笔名在英国广播公司乌尔都语网站撰写博客,通过儿童的视角和笔触来讲述塔利班统治下的生活。

2012年10月9日,一名塔利班枪手登上了玛拉拉乘坐的校车,质问“谁是玛拉拉”。在确认身份后,这名枪手近距离向玛拉拉头部开枪。

这一枪击事件经媒体报道后引起广泛关注。伤势严重的玛拉拉先后在巴基斯坦和英国接受治疗,最终奇迹般康复,很幸运子弹没有伤到她的大脑。

目前,玛拉拉和父母以及两个兄弟在英国伯明翰居住,并在当地一所学校上学。10日获得诺贝尔和平奖时,玛拉拉正在学校正常上课。

解救数万名童工

萨蒂亚尔蒂1954年1月11日在印度中央邦出生。在童工现象普遍存在的印度,萨蒂亚尔蒂多年来一直致力于保护儿童权益,解救了数万名童工。

1980年,萨蒂亚尔蒂发起了“拯救儿童运动”,并把重点放在一些加工工厂,这些工厂普遍存在一些“合约童工”。

上世纪90年代,萨蒂亚尔蒂创建“全球反童工游行”,致力于解救全球数百万遭到奴役的儿童。

潮起东海岸·见证北仑而立之年

生态自觉迎来生态拐点

烟消散了,城市绿了,家园美了,一贯以临港工业形象示人的北仑,如今“步履轻盈”。作为宁波乃至浙江“经济标杆区”的典型代表,北仑区探索出一条由产业功能为主的工业主导区向生活与生产功能并重的综合型城区“绿色转型”的新路子。



明月湖公园 (管光锐 摄)



河头村溪坑整治后环境大变样

等对环境污染严重的工厂。企业也逐步有了环保意识。

近些年来,生态环保上升到非常重要的高度。北仑狠抓节能“双控”、节能技改和新上项目用能审核,节能技改项目数、投资数和节能总量多年位居全市第一。

2005年,我们环保部门花了300多万元从国外购买了环境应急监测车,这是宁波市市级第一台环境应急监测车。

从重审批到重监管

从2005年开始,北仑的发展理念开始转变为环境优先,提高了环境准入门槛,把环评作为前置条件,北仑逐步实现从重审批到重监管。

我们把生态环境规划摆在优先位置,按照标准划定“生态红线”,坚持“环保第一审批权”,实行环保“一票否决制”。

除了将高污染、高耗能项目拒之门外,北仑区还将对现有企业通过加快淘汰落后产能、实施生态化改造、提升清洁生产

3个30亿

从2011年开始,北仑全面实施空气质量提升、内河水质治理、森林绿网工程。3年来,北仑累计新建改建绿地1300万平方米。

五水共治上,北仑也走在全省前列。目前累计完成河道清淤整治331公里,污水管网覆盖率

全民“种”绿,是北仑创建生态区的重要举措。在创建“森林北仑”的基础上,北仑动员社会力量植绿、亲绿、护绿。

此外,北仑环保部门还着力开展环境执法监管和生态创建,投资1.4亿元建设环境监测监控中心,大力完善“全覆盖、全方位、全天候”的监测监控体系。

我们还组建了“生态之友”,参与的环保志愿者有450名,利用社会力量大力推动区域绿色发展。

新闻链接

北仑生态足迹

2002年,提出建设“绿色北仑”的战略,喊出既要“金山银山,更要绿水青山”的口号。

2005年,编制《北仑生态区规划》。

2007年,提出创建国家生态工业示范园区。

2008年,获全省循环经济先进区称号。

2010年,出台《关于加强生态文明建设的决定》。

2013年,提出《发展生态文明建设美丽北仑的决定》,提出到2018年,创建国家生态文明示范区的目标。

定了创建国家生态文明示范区的框架,全力打造“生产发展、生态良好、生活幸福”的现代化新北仑和美好新家园。

2014年5月,国家生态区建设通过国家环保部技术核查。

截至目前,宁波经济技术开发区被命名为国家生态工业示范区,也是全省第一家通过国家三部委验收的开发区;9个国家生态乡镇街道实现全覆盖;建成全国绿色社区1个,省绿色单位41家,市环保模范单位79家。

(厉晓杭)

